

СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

Немеркнущая дама истории

Маршал Советского Союза
А. ЕРЕМЕНКО

Великая Отечественная война запечатлелась в памяти нашего народа как година тяжелых испытаний, самоотверженного ратного и созидательного труда, увенчанного всемирно-исторической победой. Неразрывное единство народа и Коммунистической партии, возглавившей советских людей в титанической борьбе с сильным и коварным врагом, было главным условием этой победы.

Этапы, по которым шел наш народ и его армия к победе, стали ныне легендарными, но для нас, людей старшего поколения, они были не только веками истории, но и событиями собственной жизни.

Величие нашей победы становится особенно ярким и отчетливым, если сопоставить события начала Великой Отечественной войны и середины 1945 года.

На рассвете ясного летнего дня 22 июня 1941 года мирный труд нашего народа был нарушен громом артиллерийской канонады и авиационных бомбардировок. Зловещим огнем пожарнич сметались с лица земли колхозные села, колосающиеся нивы, рушились исторические памятники и школы, заводы и фабрики. Древние города — слава и гордость нашего народа — легли в руинах и прахе.

Накануне этого рокового дня у границ нашей Родины Гитлеру удалось сосредоточить и развернуть 190 полностью укомплектованных и технически оснащенных, вымученных дивизий Германии и ее сателлитов. 3500 танков, свыше 50 тысяч орудий, почти 4 тысячи самолетов имели на вооружении эта сухопутная армия.

Фашистские заправилы не без основания считали, что выбрали наиболее благоприятный для нападения на СССР момент, ибо к этому времени расправались со своими противниками на западе, а Советские Вооруженные Силы находились в стадии переформирования и перевооружения. По существу, вся Европа от Апеннинского полуострова на юге до запо-

лярных фьордов Норвегии на севере, от Биосайского залива на западе до пущ и болот истерзанной Польши на востоке была охвачена «новым порядком». Страны с тысячелетней государственностью, вековыми традициями военного искусства были растоптаны кованым сапогом вермахта. Войска Британии, пытавшиеся оказать помощь своей континентальной союзнице — Франции, при тяжелых обстоятельствах, оставив все вооружение, бежали прочь под напором германских войск.

В те дни многим казался неминуемым крах Советского государства. Но так могли считать только те, кто не знал нашего народа и его армии.

Минуло четыре военных года. Алое знамя победы взвилось над куполом германского рейхстага. В подземелье имперской канцелярии покосился с собой бесноватый фюрер. Советские войска совершили победный путь от Волги до Шпрее, от Дона до Влтавы, от Днепра до Дуная.

Десятки европейских государств, среди них Франция и Бельгия, Дания и Голландия, Норвегия и Финляндия, Польша и Чехословакия, Югославия и Венгрия, Болгария и Румыния, Албания и Греция, Италия и Австрия и, наконец, сама Германия, получили возможность национального возрождения и мирного развития. Ряд государств Европы встал на путь социалистического развития. Решающим условием этого коренного поворота в судьбах Европы и всего мира была величественная победа советского народа и его армии, одержанная под руководством Коммунистической партии.

18 лет отделяют нас от памятных дней великой победы. Это срок совершеннолетия для поколения, родившегося в 1945-м. Казалось бы, он достаточен, чтобы оценить масштабы свершенного,

советским народом подвига и понять бесперспективность попыток средствами войны изменить непреложный курс исторического прогресса человечества.

Однако на Западе и по сей день находятся мудрецы, стремящиеся доказать, что судьбы войны были решены не на тысячекilометровом советско-германском фронте, где сражались миллионные армии, а в Северной Африке и в Нормандии, где протяженность фронтов измерялась десятками километров, а численность войск не превышала нескольких корпусов. Лаконичный язык цифр звучит убедительнее всего.

Известно, что с 1941 по 1944 год на фронте, где действовали англо-американцы, находилось всего от 1 до 6,2 процента общего состава сухопутных войск Германии, и даже после того, как в июне 1944 года был открыт второй фронт, количество сухопутных войск на западном и итальянском фронтах составляло всего до 1/3 общего состава сухопутных войск вермахта. Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте, по немецким данным, составили за весь период войны не менее 8 миллионов

В бою и в труде

Большой ратный путь прошел коммунист Геннадий Васильевич Шапошников. В суровые годы Великой Отечественной войны сражался с немецко-фашистскими захватчиками на многих фронтах. Бил врага отчаянно, как подкашивало сердце честного человека, совесть советского патриота.

Родина, народ, Коммунистическая партия высоко оценили ратные подвиги солдата-фронтовика, его отвагу и героизм, его беззаветную преданность матери-Отечине. Геннадий Шапошников вернулся с фронта домой с правительственными наградами.

Сейчас бывший фронтовик, офи-

убитыми, ранеными и пропавшими без вести.

Советский народ не умаляет вклада в общее дело победы других стран антигитлеровской коалиции, национально-освободительного движения народов, подвергшихся фашистской оккупации, особенно Польши, Югославии, Франции, Греции, Албании. Мы хотим лишь, чтобы оценка этого вклада была объективной.

В дни годовщины величайшего события новейшей истории советский народ вынужден с горечью констатировать, что на Западе до сих пор не извлечены уроки из минувшей войны. Там вновь вынашиваются планы «отбрасывания» коммунизма, и не последняя роль отводится в них западно-германскому бундесверу — наследику мрачного вермахта. Не желая понять, что новая война с применением новейших средств борьбы будет беспрецедентной катастрофой для человечества, империализм бешено готовится к ней. Устами министра обороны СССР маршала Советского Союза Г. Я. Малиновского советский народ и его армия отвечают на это: «Вам, господа, не удастся заставить нас врасплох. Слишком велики были жертвы народов Советского Союза в их борьбе против империалистических агрессоров. Мы будем бдительны...»

цер запаса Шапошников, самоотверженно трудится на производстве. Он является старшим мастером участка валков фасонно-вальце-сталелитейного цеха. Как в боях с заклятыми врагами Родины не шадил Геннадий Васильевич себя, так и теперь, на фронте мирного труда, он отдает все силы, все свое умение великому делу строительства коммунизма. Коллектив, одним из руководителей которого является коммунист Шапошников, — передовой в нашем цехе.

Много есть в нашем цехе хороших производственников, которые два десятка лет тому назад, не шадя жизни, дрались с фашистскими ордами, очищая нашу священную землю от коричневой чумы. Боевой славой покрыл свое имя коммунист Иван Иванович Рекунов, бывший военный летчик, кавалер ордена Ленина и других высоких правительственных наград. Ныне Рекунов — отличный бригадир каменщикогнеупорщиков, общественник, замечательный воспитатель молодежи.

Мастер формовки, коммунист Александр Афанасьевич Задубровский и старший десятник, коммунист Иван Петрович Малюкин — тоже бывшие фронтовики, офицеры запаса. В горячие дни семилетки они самоотверженно работают на производстве, внося свой вклад в общенародное дело строительства коммунизма в нашей стране.

Н. РУБЦОВ,
председатель цехкома
ФВСЛЦ.

Новейший цех-гигант

Началось расширение Уральского завода химического машиностроения.

Это крупнейшее в Советском Союзе предприятие химического машиностроения выпускает 500 наименований различных машин и аппаратов. Оно снабжает не только все важнейшие новостройки, но и поставляет продукцию в 12 стран.

На территории завода сейчас возводится крупный цех тяжелой химической аппаратуры. Пролеты цеха-гиганта, который по мощности равен заводу, уже поднялись на высоту семизатяжного здания. С вводом его в эксплуатацию завод сможет увеличить выпуск химических аппаратов вдвое.

Цех будет оснащен новейшим оборудованием, которое обеспечит высокую степень автоматизации всех технологических процессов. Уже в будущем году он начнет действовать.

ЭТО НЕ ДОЛЖНО ПОВТОРИТЬСЯ

Мне пришлось участвовать в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Западном фронте. Особенно ожесточенные сражения наши войска вели в сентябре 1942 года под Ржевом. Здесь-то я и был тяжело ранен.

Тяжелое тогда было время. Наши войны сутками не выходили из боев, на нас обрушивались сотни, тысячи вражеских снарядов и мин, не давала покоя вражеская авиация.

Но как бы ни было трудно советским бойцам, они с честью выстояли, разгромили врага и добились победы.

Вспоминая грозные дни войны, хочется отдать все силы труду на благо Родины, чтобы еще крепче стала наша Родина, чтобы никогда больше не повторились те кошмарные события, которые произошли более 20 лет тому назад.

А. КРУССЕР,
бригадир пролета адъютанта
объединенного цеха,
офицер запаса.



Бывший воин комсомолец Василий Цвях после демобилизации из армии пришел работать в коксовый цех. Здесь он овладел профессией локотного и вскоре стал одним из лучших в своей профессии. Без отрыва от производства Василий окончил техническую школу и получил специальность машиниста загрузочного вагона.

Теперь Василий Цвях является одним из лучших машинистов загрузочного вагона. Ему присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Это высокое звание Цвях оправдывает повседневным самоотверженным трудом.

На снимке: Василий Цвях.
Фото Е. Карпова.

ОПРАВДАНОЕ ДОВЕРИЕ

Вспоминается Виктору Павловичу Кузьмину сентябрь 1942 года. Он, курсант-выпускник одного из военных училищ, стоит в строю. Рядом, плечо к плечу, стоят товарищи, такие же молодые курсанты, безусые парни, еще не нюхавшие пороха.

Начальник училища произносит речь. Он говорит о великом доверии, которое оказывает Родина бывшим воспитанникам училища, а теперь уже офицерам Советской Армии. Народ, страна, партия верят им и надеются, что они с честью оправдают это высокое доверие, будут беспощадно громить врагов Отчизны, не посрамят почетное звание советского воина и офицера.

Как клятву, произносят курсанты слова:

— Не посрамим! Доверие оправдаем!

Жаркий сентябрь того тяжелого для нашего народа года на всю жизнь запомнится Виктору Павловичу. Военная часть, в которой начал службу молодой

офицер, прибыла тогда на берега великой русской реки. Это был самый разгар ожесточенных боев с немецко-фашистскими полчищами. Враг рвался вглубь нашей Родины и не жалел ни своих солдат, ни техники. Город-герой и окружающие его поселки на берегах Волги подвергались ожесточенным налетам вражеской авиации, артиллерийским обстрелам. То на одном, то на другом участке фронта фашистские танки и пехота прорывали линию обороны. Советские бойцы и командиры бросались в контратаки и выбивали немцев, ликвидируя образовавшуюся брешь.

Офицер Кузьмин был в рядах действующей армии. Он умело руководил своим подразделением, накапливал боевой опыт. Великая битва на Волге была блестящей боевой школой для советского командира Виктора Кузьмина.

Потом началось стремительное наступление советских армий. Разгромив фашистские корпуса и дивизии на берегах Волги, советские войска погнало гитлеровцев на запад. И в рядах наступающих наших частей шагал Виктор Кузьмин. В марте 1944 года, под городом Первомайском на правом берегу Украины, он был тяжело ранен. А когда выздоро-

вел, — снова встал в боевой строй.

...Кончилась блестящей победой советского народа Отечественная война. Советский патриот Виктор Кузьмин выполнил клятву, которую вместе с товарищами по военному училищу дал в сентябре 1942 года. Высокие правительственные награды, которые украсили его грудь, свидетельствовали об его мужестве и отваге.

...И снова — мирный труд. Вот уж много лет Кузьмин работает в основном механическом цехе. Пришел сюда, не имея профессии. Здесь стал высококвалифицированным долбежником, передовиком социалистического соревнования. Сейчас, в дни, когда идет напряженная борьба за досрочное выполнение плана пятого года семилетки, Виктор Павлович выполняет ежедневно по полторы — две нормы.

— Это мой долг, трудиться добросовестно, не жалея сил, — говорит Кузьмин. — Как же можно иначе! Мы разгромили фашизм для того, чтобы эта гадина не заслоняла нам солнце, не мешала строить светлое будущее человечества — коммунизм. А для достижения этой благородной цели нужно упорно трудиться.

А. ФОРТУНИН.

